



Рисунок 1 – Структурная схема процесса управления экологическими рисками на предприятии

Таким образом, управление экологическими рисками позволяет определить вероятность возникновения неблагоприятного события, проанализировать величину возможного ущерба и предпринять определенные меры по снижению экологического риска до пределов, соответствующих приемлемому уровню риска.

ЛИТЕРАТУРА

1 Сотник, И. М., Коробец, О. М. Предпосылки и проблемы формирования эффективной системы управления экологическими рисками предприятия // Механізм регулювання економіки, 2011, № 3 – С. 21–27.

УДК 336.2(476)

Студ. Ю.С. Макрецькая
 Науч. рук. доц. Н.А. Масилевич
 (кафедра менеджмента и экономики природопользования)

РЕФОРМЫ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ В БЕЛАРУСИ

Налоги выполняют важные экономические функции. Не подвергается сомнению необходимость налогов и налоговой системы.

Под налоговой системой понимается совокупность налогов, сборов, пошлин, установленных государством, а также совокупность

принципов, способов, форм и методов реализации налоговых отношений.

Принципы налогообложения декларированы Налоговым кодексом Республики Беларусь: всеобщность и равенство налогообложения; обязательность уплачивать законно установленные налоги; согласованность с международными договорами Республики Беларусь; ненанесение ущерба национальной безопасности Республики Беларусь, ее территориальной целостности, политической и экономической стабильности.

Разные страны пытаются найти способы построения эффективной налоговой системы. Современные контуры такого поиска – это создание такой налоговой системы, которая является необременительной для плательщиков ни с точки зрения ставок налогов, ни с точки зрения ее администрирования.

Деятельность белорусских налоговых органов на протяжении последних лет была направлена на формирование условий для повышения деловой активности во всех секторах экономики, создание привлекательного инвестиционного климата, улучшение налогового имиджа страны в международных рейтингах. Проводимые реформы позволили сформировать в республике налоговую практику на уровне передовых зарубежных систем [1].

Радикальная налоговая реформа в Республике Беларусь началась с 2006 г. и осуществлялась исходя из общепринятых в мировой практике принципов построения и критериев оценки оптимальных налоговых систем.

К началу 2010 г. количество и состав применяемых в республике налогов и сборов практически сведены к стандартному минимуму (отменено 26 налогов и сборов; полностью упразднены так называемые «оборотные» налоги, взимаемые с выручки от реализации товаров и услуг). Существенно преобразованы и приближены к применяемым в мировой практике модели и механизмы взимания почти всех основных налогов и сборов [2].

В отчете Всемирного банка «DoingBusiness – 2015», по показателю «налогообложение» Республика Беларусь заняла 60-е место из 183 исследуемых стран. Тем самым улучшив свою позицию на 123 пункта. Всемирным банком мы были признаны лидерами в реализации налоговых реформ. К слову, ряд развитых европейских государств занимает по данному показателю («налогообложения») более низкие позиции: Германия – 68-е место, Австрия – 72-е, Франция – 97-е, Польша – 87-е, Китай – 120-е [3].

Таким образом, в последние годы проведена большая работа по упрощению налоговых процедур и механизмов взимания налогов и сборов. По данным Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь, всего реализовано 57 системных мер по упрощению налогового администрирования.

На сегодняшний день налоговая система Беларуси соответствует налоговым системам стран Таможенного союза, а также стандартам развитых стран.

В ходе налоговой реформы значительно снижена налоговая нагрузка на экономику. Сегодня этот показатель сопоставим с налоговой нагрузкой в России и Казахстане. Кроме того, уровень централизации финансовых ресурсов в Беларуси полностью сопоставим со средними параметрами развитых стран.

Следует отметить, что значительное ежегодное количество изменений налогового законодательства создает определенные неудобства для субъектов хозяйствования, в связи с чем, безусловно, будут приниматься меры по сведению их к минимуму, с учетом завершения основных налоговых реформ в Республике Беларусь.

ЛИТЕРАТУРА

1 Ракова, Е. Б. Налоговая система Беларуси: направления упрощения [Электронный ресурс]: – Режим доступа: <http://www.research.by> [Дата доступа 15.04.2016].

2 Главный бухгалтер: Результаты проведенных в Республике Беларусь налоговых реформ: электрон. журн. 2010 № 36. [Электронный ресурс] – Режим доступа: <http://www.gb.by> [Дата доступа 15.04.2016].

3 Направления налоговой политики в Беларуси в 2015 году [Электронный ресурс] – Режим доступа: <http://www.belta.by> [Дата доступа 15.04.2016].

УДК 502.131

Студ. Ю.А. Нистюк

Науч. рук. доц. Н.А. Масилевич

(кафедра менеджмента и экономики природопользования, БГТУ)

РАЗВИТИЕ ТУРИЗМА В ГЛХУ «УЗДЕНСКИЙ ЛЕСХОЗ» В ИНТЕРЕСАХ ФОРМИРОВАНИЯ «ЗЕЛеноЙ» ЭКОНОМИКИ

По определению ЮНЕП, «зеленая» экономика – результат повышения благосостояния людей и социальной справедливости при